

НЕПАЛ

страна заоблачной реальности

Звезды – капли свинца, готовые упасть в протянутую ладонь. День уносит взгляд в пронзительную синь неба, а вокруг – сияющие каскады застывших на века гигантских волн – Гималаи. Страна мечты, страна заоблачной реальности – Непал.

Тонкая полоска земли, протянувшаяся вдоль Гималаев, расположена между мистическим Тибетом и родиной древних преданий - Индией. Непал впитал в себя знания этих стран, непротиворечиво соединив их, и показал миру возможность творческого самобытного рождения новой культуры, основанной на единстве духовных начал разных религий. Труднодоступные горные земли не были пределом мечтаний чужеземных захватчиков, поэтому Непал сумел сохраниться как суверенная страна. Но история его тоже не-

ны они и с присутствием великих Учителей, и с древними святыми местами и с природными храмами высоко в горах...

В Непале расположено 8 из 14 существующих на земле восьмитысячников и самый великий из них - Эверест (местные народы называют его Сагарматха или Джомолунгма, что значит "макушка мира"). Менее чем за сорок лет развития туризма, непальцы построили множество лоджий (маленьких отелечи-

ков) вдоль караванных троп. Так что теперь каждый желающий может дойти до подножия белоснежных гигантов и собственными руками потрогать прозрачный как кристалл лед, ниспадающий застывшими потоками с серебряных склонов гор. Спускаясь гигантскими ступенями на юг суровый климат гор сменя-

ется жаркими джунглями, где живут слоны и крокодилы, бегают (изредка) тигры, растут бананы и плантации чая.

Невозможно не сказать о непальцах - этих смуглолицых, всегда улыбающихся, людях, открытость и доброжелательность которых так

искренна и неподдельна! Возвращаясь в родные пенаты и вглядываясь в хмурые, усталые, замкнутые лица своих собратьев-москвичей, так хочется поделиться с ними той душевной теплотой, которой светятся глаза жителей Гималаев. Непальцы до сих пор вручную вспахивают землю, вырубая узкие полосы земли на горных склонах, на спинах таскают камни с реки, и, сидя на обочинах дорог, вручную молотками их обрабатывают. Они выкладывают из камней дороги, жи-

дома, заборы, храмы... А тропы?.. Внизу клокочет река, вверху плывут облака, а под ногами стелется дорога шириной в полтора метра, вырубленная в отвесной скале теми же терпеливыми трудолюбивыми руками. По этим тропам идут нескончаемые караваны мулов и яков. Перезвон бубенцов и колоколец, переплетаясь с простой и мелодичной песней погонщиков, рождает неповторимую музыку пути.

На сегодня Непал - это единственная страна, где без специальной подготовки и экипировки, вполне цивилизованным способом можно окунуться в мир экзотики, волшебных пейзажей, мудрых лам и аскетичных йо-

гов, побывать у самого подножия ледяных гигантов и сплавиться на рафте по стремительному горному потоку, помолиться в безмолвной тишине гор и медитировать вместе с тибетскими монахами...

Непал - эта страна, куда хочется возвращаться снова и снова, это страна открытого сердца, страна, вернувшись откуда хочется всем людям дарить радость и светлый мир - так же, как Непал дарит это всем своим гостям.

Светлана Паша,
гид турфирмы "Кайлаш"

проста: трагические моменты и политические интриги сменяются взлетами культурных и духовных прорывов.

Непал - родина одного из величайших светочей человечества Гаутамы Будды, учение которого легло в основу буддизма. В храм Господа Шивы - Пашупатинатх стремится попасть хоть раз в своей жизни каждый индус, а живущие здесь йогаскеты показывают чудеса владения телом. То, что называют местами силы здесь на каждом шагу; связа-



Кайлаш
Тибет, Китай,
Непал, Индия, Бутан
Места силы, древние цивилизации
Паломничество, медитации, отдых,
экспедиции. Оформляем визы и
авиабилеты
Тел: 924-8679, тел/факс: 924-9504
Лицензия №0018307